

# 跑6家琴行没买到竖琴

## 艺考生想学这种冷门乐器更是投师无门

本报8月16日讯(见习记者 王笑 姜萌) 清华大学录取竖琴考生的消息传出,让不少岛城艺考生和家长动起心思。想通过学习竖琴、古琴、巴松等冷门乐器来增加升学机会。但记者调查发现,青岛目前尚未有专业机构和培训中心开设此类课程。

记者随机采访了20位来送孩子到琴行学习的家长,其中有8位家长表示,现在钢琴、小提琴、古筝这类乐器学习的人数越来越多,竞争太激烈,不如让孩子转学

比较冷门的乐器。女儿就读于海大附中的王女士告诉记者,孩子学习古筝已经五年了,但高考古筝竞争过于激烈。她表示,从清华大学录取竖琴艺考生的新闻上得到了灵感,想为女儿另辟蹊径,决定改学竖琴。但她走访了岛城大大小小多家琴行后发现,没有一家琴行开设竖琴、古琴等冷门乐器的课程,也鲜有琴行出售竖琴这种乐器。“走了6家琴行,只有一家告诉我可以帮我问问上海的乐器厂家做不做。”

记者从岛城多家琴行了解到,暑假期间曾有不少家长前来咨询竖琴、古琴等冷门乐器的培训情况,但均以“暂无该乐器的培训项目”婉言拒绝。青大琴行的工作人员告诉记者,冷门乐器的专业培训教师特别难找,“前两年曾经开办过古琴培训班,但是这方面的专业教师非常稀少,很快就被大的乐团挖走了,最后只好停办。”据悉,岛城不少想学习竖琴、古琴等冷门乐器的学员,因为本地教师资源的稀缺,不得不跑去北京、上海

等地的音乐学院和音乐机构投掷重金寻师学艺。宁夏路一家琴行的工作人员说,像竖琴这类乐器成本太高,最便宜的一台也要55000元左右,从国外进口的最少也要二三十万,并且一般都需要提前联系厂家进行预订。

记者就此问题咨询了民乐演奏家王玉国老师,王老师称,在艺考越来越热的背景下,学习冷门乐器的确是条增加升学机会的捷径。但是,是否选择学习冷门乐器还得看孩子喜不喜欢,条件适不适合。

## 押个手机模型 逃30块钱的费

本报8月16日讯(记者 赵郁) 打的回家称身上钱不够,想拿手机当作抵押,没想到竟然是个手机模型。15日,一名出租车司机就遇到了这样的窝心事。

15日上午,一名乘客从火车站乘出租车到麦岛,下车时他跟的哥说刚从外地出差回来,钱包里的钱不够用,所以把自己的手机当做抵押,让的哥等一会儿,自己回家拿钱。

“总共还不到30块钱的车费,没必要这么算计吧。”出租车司机王师傅说,当时他觉得那个乘客不像是说谎,就在乘客下车的小区门口等他回去拿钱,但是等了半个多小时也不见踪影。

王师傅说,当时那个乘客演得跟真的似的,一边记下自己的车牌号,一边说一定等着他回来赎手机。自己等了很久也没见人,感觉很奇怪,才想起拿手机看了看,发现竟然是个手机模型。

## 一单位招聘广告 贴上果皮箱

本报8月16日讯(记者 徐刚) 16日中午,某童装店负责人李女士把招聘广告贴在果皮箱,想通过这点“小心思”招个有责任心的人。

记者根据启事上留下的电话联系上了李女士。“刚来还不满一周小姑娘因和客人发生了一点矛盾,就突然闹脾气走人了。”李女士告诉记者,当时客人比较挑剔,连试了3件衣服都不称心,当客人要试第4件时,小女孩就拉下脸问客人是否诚心想买,这样客人也来气了把她数落了一通,“我没想到她竟然受不了一点委屈,安慰了半天当晚她还是坚决说走人。”李女士说,“寻思着平时能主动把垃圾丢进果皮箱的人肯定是关注生活有责任心的人。”

## 七夕节 领证热

8月16日,在四方区民政局婚姻登记处,市民王先生和鲍小姐喜领结婚证。据了解,当日是七夕节,前来办理结婚登记的新人不到一天就有近百对。

本报记者 张晓鹏 摄



乱丢垃圾,乱贴乱画,占道经营……

# 一天“采”来900条不文明信息

本报8月16日讯(记者 苑菲菲) 为了加强城市管理,市南区180名数字化平台信息采集员每天上街收集违规信息,在夏季高峰期日均达到900余条。

“无证商贩那边得有队员驻守,占道经营的派个人

去清,还有乱贴乱画、建筑垃圾、破坏绿地……”据城管执法人员介绍,进入旅游旺季以来,各种不文明现象明显增多。每天6点执法人员就要提前去前海一线,驻守在各旅游大巴附近,规劝游客不要随手扔垃圾。但即使如此,

大巴开走后仍会留下大量垃圾要协管员们处理。此外,随着客流量的增大,商贩也成倍地增多,天天和他们“打游击战”,而经营之后又留下不少垃圾需要清理。

据市南区城市管理数字化平台的信息采集员介

绍,他们每天要巡查各街道,收集各类违法违规信息。他们共180人每天最少能收集900条不重复的信息。据介绍,这些信息均由采集员通过手中的手机拍照后上传到数字化中心,然后由各中心按照辖区将任

务分派到不同的中队。因为没有执法权,他们只能将所见到的不文明现象拍照后上传,见到墙上小广告拍下来,路边垃圾拍下来,占道经营拍下来……面对如此庞大的信息量,中队的人手立马捉襟见肘。